



# 四胞胎送祝福 共庆元宵佳节



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李礼宏 文/摄)2月21日,海西社区“浓情元宵迎佳节”活动现场来了四胞胎,活泼可爱的四个小女孩立刻引来大家的关注。她们为参加活动的居民送上祝福,让喜庆的节日氛围变得更加浓厚。

活动当日,海西社区工作人员提前准备好了食材和工具。不多时,报名参加活动的居民带着孩子陆续到场。“快看,是四胞胎,真可爱!”一名男子带着四个七八岁大的小女孩走进活动现场,立刻引来居民们惊讶的目光。四个小女孩都穿着红衣服,长相一模一样,看

着十分喜庆可爱。孩子们向居民送上节日祝福,大家还以热烈的掌声。

活动开始后,大家在志愿者老师的指导下,通过搓、捏、按、团、滚、筛等步骤制作元宵。四胞胎在父亲的帮助下,包料、蘸水、滚面,忙得不亦乐乎。当她们看着手中馅料在糯米粉中旋转跳跃,饱满的元宵渐渐成形,激动得手舞足蹈。

海西社区主任表示,居民们通过制作元宵,拉近了社区与居民之间的距离,丰富了文化生活,感受到社区喜庆的节日氛围。

## 安全知识进车厢

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙思雨)“安全行车,相互让道——打一成语。这个是‘礼尚往来’……”2月22日,在元宵节来临之际,812路公交车司机李灵将公交车变成行走的“大灯笼”,让乘客在乘车期间猜灯谜、长知识。

当日上午10时许,走进812路公交车的乘客纷纷感叹:“车厢里红

红火火,布置得真喜庆!”车厢扶手两边到处悬挂着灯谜卡片,这些谜面主题包括交通安全和春晚热点。

李灵介绍,为了丰富谜面内容,她提前搜索了春晚相关的灯谜,以及相关交通安全知识。

“前几天坐了‘新年公交’,今天又坐上了‘猜灯谜公交’,过节就该有这样的气氛,猜猜灯谜多好,不用

一上车就低头玩手机了。”说话间,乘客王先生拿到一张谜面,这个谜底是“安全第一”。

伴着812路公交车不断前行,越来越多的乘客参与到活动中,车厢内一片热闹景象。李灵表示,希望通过这种形式,让大家在乘公交时感受元宵节的节日气氛,同时增强安全意识,提升幸福感,弘扬传统文化。

## 趣味灯谜会 欢喜闹元宵

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)为丰富居民精神文化生活,2月21日,滨河社区开展了趣味猜灯谜活动,进一步增进了邻里之间的交流,营造了浓浓的元宵佳节气氛。

“坐也是坐,立也是坐,行也是坐,卧也是坐。(打一动物)。”“妈妈,这个是青蛙。”活动现场,一个10多岁的小男孩猜到了答案,略带兴奋地告诉了他妈妈。灯笼上挂的谜语各式各样,居民们或三五成群、或独自思考,大家争相猜谜。猜对答案的居民,还会得到一份精美小礼品,现场气氛热情高涨,不时传来欢声笑语。

“这样的活动不仅传承了中华优秀传统文化,也让我们感受到浓厚的节日氛围。”居民们纷纷表示,大家在享受猜灯谜乐趣的同时,还在互动中增进了彼此之间的感情。

## 双拥共建庆元宵

本报讯(记者 弓凤飞)2月21日,市军休三所联合小店区坞城街道师范街社区开展“双拥共建 浓情元宵”活动,进一步营造出拥军崇军和敬老爱老的浓厚氛围。

活动中,军休干部、干休所职工和社区志愿者共40余人欢聚一堂,滚元宵,话家常,共庆元宵佳节。市

军休三所领导介绍了有关元宵节的知识,专业面点师傅现场教人们滚元宵。调馅、揉团、蘸水、滚粉,军休干部跟着师傅的指导步骤,有板有眼地“滚”起了元宵,现场气氛热闹十足。带着关爱与温暖,活动参与者把手工制作的元宵送给了军休干部,同时为他们带去深情的祝

福。

此次活动,是市军休三所与属地社区落实双拥体系建设,弘扬拥军优属优良传统,营造尊崇军人良好氛围的具体举措,为今后开展双拥工作起到了积极的推动作用,同时提升了军休干部的参与感、归属感、幸福感。

## 垃圾分类入灯谜

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)社区举办猜灯谜活动,居民踊跃参与。谜底均与垃圾分类有关,人们在竞猜之余,掌握了很多实用的环保知识。

“谜面是江水下流——打一有害垃圾。”一阵沉思后,81岁的赵大爷一拍脑门说出答案:“谜底是‘汞’字。”2月22日,和泽苑社区举办的

趣味猜灯谜活动。很多谜语,巧妙地将垃圾分类知识与传统文化相结合,居民在享受猜谜乐趣的同时,也树牢了环保观念。

“天生大肚能容物,吃饭从来不吃。脏活累活从不嫌,美化环境都靠它。打一生活用品。”“这个谜底我知道,是垃圾桶!”趁着放寒假,15岁的初中生娜娜也过来体验猜灯

谜,一猜即中,她的脸上洋溢着自豪的笑容。

今年不少社区准备的灯谜,还融入非遗、法律、防诈骗等元素,兼具趣味性 with 知识性。小小的灯谜,成了启迪智慧和传承文化的渠道。



## 居民挥毫“集百福”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程媛媛)2月21日,文庙街道双塔寺二社区开展的欢乐闹元宵活动现场,居民们临摹“福”字的百种字形,“集百福”庆佳节。

活动现场,社区免费为居民提供毛笔、墨水和纸张,邀请居民共同

学习、临摹“福”字的百种字形,携手完成百种样式的“百福图”。大家挥毫泼墨,互相切磋,感受书法魅力,把美好的愿望寄托在一笔一画中,把美好的祝福凝成一个个“福”字。很快,一张张“福”字摆满了桌面,居民等笔墨晾干后,将其粘贴在社区

准备的集福板上。大家看着贴满各种“福”字的集福板,纷纷拍照留念,并发到朋友圈与亲朋好友一同分享,共同庆祝元宵佳节的到来。

社区书记徐海霞说:“我们开展‘集百福’活动也是为了讨个好彩头,祝福居民新年百福百顺,家人安康!”

## 萌娃做花灯 新春乐“宵”遥

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵鸿燕)2月20日,平北西一社区新时代文明实践站开展元宵主题活动。通过动手制作花灯、猜灯谜,孩子们在活动中充分感受到元宵节热闹喜庆的气氛。

活动中,社区志愿者岳老师向孩子们讲解元宵节的由来和传统习俗。做花灯是一项趣味性强的传统民俗,社区工作人员为孩子们精心准备了五彩缤纷的手工制作花灯配件。活动现场,在孩子们的巧手下,一个个活灵活现的花灯“诞生”了。随后,孩子们还参加了现场的“猜灯谜”活动。谜面内容涉及广泛,涵盖生活常识、自然科学等知识,既有娱乐性,又具知识性,让孩子们脑洞大开,活动现场其乐融融。

此次活动,不仅营造了和谐美好的节日文化氛围,也让辖区的孩子们切身感受到了传统文化的魅力,丰富了大家的节日文化生活。